



■2021年12月5日,夕阳打在猎德桥上,远处的城市建筑好似魔方。



■2021年11月27日,越秀山上的镇海楼在夕阳的照耀下显得更加艳丽与挺拔,古老的城楼与远处的高楼大厦遥相呼应。

## 新活力

12月,尽管已经入冬,越秀山上却还是一片郁郁葱葱。夕阳打在绛红色的镇海楼上,让这座拥有600多年历史的城楼显得更加的艳丽与雄伟。远处的珠江新城和广州塔依稀可见。鳞次栉比的高楼正与古老的镇海楼交相辉映,彰显着这座千年商都所焕发出的新的生机与活力。



有了阳光,高楼就变得立体;有了云彩,城市便有了表情。2021年我们用镜头记录下了广州这座城市的天空。每一束光,每一朵云,每一片色彩都像是一支画笔给城市增添了无尽的魅力,而凝固的瞬间正是时间流动的缩影。这些光影不仅见证了这座城市的过去,也记录着她的现在,延伸出她的未来……

## 一元复始气象新

■图/文:新快报记者 夏世焱



■2021年11月25日,广州二沙岛上空大片的鱼鳞云把城市渲染的异常美丽。

## 新生态



■2021年9月19日,海珠湿地公园里,一对情侣在桥上欣赏夕阳下的美景,远处广州塔上方一朵云好似蘑菇一般。



■2021年1月31日,广州番禺大夫山,阳光下的落羽杉金黄耀眼,市民在树林里享受悠闲的午后时光。

3月,广州海珠湿地石榴岗河沿岸,数千株宫粉紫荆争相怒放。粉色的花朵簇拥在枝头,绵延三四公里,像是给城市勾勒了一条粉色的花边。而在不远处的湿地公园里,成片的硫华菊正在用力地绽放,鲜艳的花朵汇聚成一片橘黄色的花海,仿佛特意为了跟这两岸的宫粉紫荆争芳斗艳。

除了赏花,还可以观鸟。每年初冬,成群的鹭鸟开始飞抵羊城,不管是城市中心的珠江水面,还是公园里的湖泊、树林都能看到它们的身影。或三三两两在浅滩上悠闲觅食,或成群结队地从城市上空缓缓飞过……海珠湖就是它们经常落脚的地方之一。

鲜花、树林、湖泊、飞鸟以及站在桥上看风景的人构筑了这座城市新的生态。在这样的一幅画面中,没有谁是真正的主角,因为和谐共生才是最美的风景。

## 新动能



11月11日,广州的天空再次出现了难得的鱼鳞云,这一年中广州最好的季节。天朗气清,夕阳透过云层的缝隙斜照下来,落在江边散步的行人身上。

这里时会出现一些年轻的白领在这里散步。他们大多来自于海珠区琶洲互联网创新集聚区内的各个公司。随着阿里巴巴等首批企业的进驻,未来腾讯、复星、唯品会、国美、小米、科大讯飞等一大批人工智能与数字经济链主企业也将相继入驻。数字经济的发展也将给这座城市的发展带来新的动能与机遇。



■2021年12月2日,广州软件学院的校园里异木棉花盛放,沿着流溪河绵延一两公里。

## 新希望

12月初的广州感觉不到一丝冬的寒意,处处盛开的异木棉花却把这座城市点缀得像是繁花似锦的暖春。华南师范大学石牌校区的校园内,一株高大的异木棉树上挂满了洁白的花朵,在一片粉色中显得特立独行而又魅力四射。树下聚集了三三两两的学生,他们穿着汉服打着油纸伞在树下兴奋地拍照留影。

是的,这座城市的发展需要有新生力量的加入,而正是有这样一批年轻人不断地成长、努力与担当,才让这座城市孕育出了新的希望。